	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
TRƯỜNG  THCS – THPT BẮC SƠN  
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HK1(2021 - 2022)
Môn: TOÁN – Khối 12
Thời gian làm bài: 90 phút 


A.Trắc nghiệm 25 câu (5 điểm)                                            ĐỀ CHÍNH THỨC

Câu 1: Hàm số  nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 2: Giá trị cực tiểu của hàm số [image: ]là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 3: Gọi [image: ], [image: ] lần lượt là giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của hàm số [image: ] trên đoạn [image: ]. Tính giá trị của [image: ].
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].


Câu 4: Số đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số .
A. 1.	B. 4.	C. 3.	D. 2.
Câu 5: Đồ thị sau đây là của hàm số nào?
[image: ]




A.     B. .       C.       D. 

Câu 6: Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số  và trục hoành.




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 7: Rút gọn :  ta được :
A. a3	B. a2	C. a	D. a4



Câu 8:Tính giá trị của biểu thức  với 




	A. . 	          B. . 	                   C. . 	                D. .
Câu 9: Tìm x để hàm số [image: ]có nghĩa.
A. [image: ]     B. [image: ]                  C. [image: ]	                  D. [image: ]
Câu 10: Cho một khối chóp có diện tích đáy là B, chiều cao h. Khi đó thể tích khối chóp là bao nhiêu?




A. .	B. .	C. .	 D. 
Câu 11: Cho hình nón có bán kính đáy [image: ] và độ dài đường sinh [image: ]. Tính diện tích xung quanh [image: ] của hình nón đã cho.
	A. [image: ].                B. [image: ]. 	    C. [image: ].	    D. [image: ].
Câu 12: Bán kính đáy hình trụ bằng 4cm , chiều cao bằng 6cm . Độ dài đường chéo của thiết diện qua trục bằng:
A. [image: ]	        B. [image: ]	               C. [image: ]	                       D. [image: ]

Câu 13: Tập xác định D của hàm số 


A. 	B. 


C. 	D. 
Câu 14: Cho hàm số [image: ]. Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Hàm số nghịch biến trên khoảng [image: ].
B. Hàm số đồng biến trên khoảng [image: ]
C. Đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang là trục tung.
   D. Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là trục hoành
Câu 15: Trong các hình sau hình nào là dạng đồ thị của hàm số [image: ]
[image: ]
A. (IV)	B. (III)	C. (I)	D. (II)

Câu 16: Số nghiệm của phương trình  [image: ] là
A. 2	B. 1	C. 3	D. 0
Câu 17:Nghiệm của phương trình  là
   A. .                           B. .                        C. .                        D. .
Câu 18: Giải bất phương trình [image: ]. Ta có nghiệm .
A. - 2  x  1.	B. x  1.	C. x  2.	D. - 1  x  2.
Câu 19: Bất phương trình: [image: ] có tập nghiệm là:
A. (0; +)	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
Câu 20: Cho hình lăng trụ ABC. A’B’C’ có đáy ABC là tam giác đều cạnh a. Hình chiếu vuông góc của A’ xuống (ABC) là trung điểm của AB. Mặt bên (ACC’A’) tạo với đáy góc 450. Tính thể tích khối lăng trụ này.
A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
Câu 21: Cho khối nón có chiều cao bằng [image: ] và độ dài đường sinh bằng [image: ]. Tính thể tích của khối nón đó
    A. [image: ][image: ].                  B. [image: ][image: ].                    C. [image: ] [image: ].                D. [image: ][image: ].
Câu 22: Mặt phẳng đi qua trục hình trụ, cắt hình trụ theo thiết diện là hình vuông cạnh có cạnh bằn [image: ]. Diện tích toàn phần của khối trụ bằng:
A.	       B.	             C.	                       D. 





Câu 23: Cho hàm số  với  là tham số thực. Tìm tất cả các giá trị của  để hàm số có giá trị nhỏ nhất trên đoạn  bằng 




A.            B.       C.       D. 

Câu 24: Biết rằng phương trình  có đúng hai nghiệm phân biệt. Tổng lập phương hai nghiệm của phương trình bằng:
	A.  	B.  	C.  	D. 


Câu 25: Tìm tất cả các giá trị của tham số  để phương trình  có đúng một nghiệm.






	A. 	B. ; 	C.  	D. ; . 

B.PHẦN TỰ LUẬN 10 CÂU (5 điểm)
Câu 1: Tìm giá trị  của x để biểu thức  có nghĩa?

Câu 2: Gỉai phương trình sau : 
Câu 3:Gỉai phương trình sau :  
Câu 4: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để hàm số   nghịch biến trên khoảng  (10;+∞) .
Câu 5: Tìm giá trị thực của tham số m để hàm số  đạt cực đại tại x = 3.







Câu 6: Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh , cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy và  Tính thể tích  của khối chóp  
Câu 7: Mặt phẳng đi qua trục hình trụ, cắt hình trụ theo thiết diện là hình vuông cạnh có cạnh bằng [image: ]. Diện tích toàn phần của khối trụ bằng:
Câu 8 : Cho hình chóp [image: ] có đáy [image: ] là một tam giác đều cạnh bằng [image: ]. Cạnh bên [image: ] và vuông góc với đáy [image: ].Tính bán kính mặt cầu ngoại tiếp khối chóp [image: ] 

	


Câu 9:Hàm số  có đồ thị như hình vẽ bên. Tìm tất cả các giá trị của tham số  để phương trình  có sáu nghiệm phân biệt.
	

	













Câu 10: Cho lăng trụ  có đáy  là tam giác vuông tại , ; cạnh bên . Hình chiếu vuông góc của  trên mặt đáy  trùng với chân đường cao hạ từ  của tam giác . Tính thể tích  của khối lăng trụ đã cho.

ĐÁP ÁN TỰ LUẬN
Câu 1: đkcn : 2x - ………………………………………………………………..0,25đ
                  0 < x < 2  TXĐ : D = ( 0; 2) ………………………………………………0,25đ
Câu 2: pt  2x = 2……………………………………………………………………….0,25đ
                x = 1………………………………………………………………………….0,25đ
Câu 3 : Điều kiện ……………………………………………………..0,25đ
Ta có: 
Vậy nghiệm của phương trình: ………………………………………...0,25đ
Câu 4 : ………………………………......0.5đ

Câu 5 : y’ = x2-2mx+m2-4(BBT)→m=5………..0,5đ






	


 Câu 6 :Diện tích hình vuông  là .

Chiều cao khối chóp là  

Vậy thể tích khối chóp …………………………………………………………………0,5đ
Câu 7: Học sinh tính được l = 2R…………………………..0,25đ
            Học sinh tính được diện tích toàn phần = 6…...0,25đ
Câu 8: Học sinh tính được bán kính : R = . [image: ]………………..0,5đ
	D
A
B
C
S





Câu 9 : Trước tiên từ đồ thị hàm số , ta suy ra đồ thị hàm số  như hình dưới đây:  





Phương trình  là phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số  và đường thẳng 


Dựa vào đồ thị hàm số , ta có ycbt ……0,5 đ



Câu 10: Gọi  là chân đường cao hạ từ  trong . A
B
C
A'
B'
C'
H


Theo giả thiết, ta có 

Tam giác vuông , có


	; .


Tam giác vuông , có .


Diện tích tam giác  là .....................................................0.25đ

Vậy …………………………………………………….0.25 đ
ĐÁP ÁN: 
	1B
	2C
	3B
	4A
	5C
	6A
	7A
	8B
	9A
	10D
	11B
	12A
	13A
	14A
	15B

	16A

	17D

	18D
	19B
	20C
	21A
	22B
	23D
	24B
	25B










































	stt
	NỘI DUNG KIẾN THỨC
	ĐƠN VỊ KIẾN THỨC
	CÂU HỎI THEO MỨC ĐỘ NHẬN THỨC
MA TRẬN ĐỀ THI CUỐI HK1  MÔN TOÁN
KHỐI 12
TRƯỜNG THCS THPT BẮC SƠN 
	tổng số câu
	Tổng thời gian
	

	
	
	
	NHẬN BIÊT
	THÔNG HIỂU
	VẬN DỤNG
	VẬN DỤNG CAO
	
	
	TỈ LỆ %

	
	
	
	Ch TN
	Thời 
gian
	ch TL
	Thời gian
	Ch TN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	Ch TN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	Ch TN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	Ch TN
	Ch TL
	
	

	 A
	Trắc nghiệm 25 câu (5đ) 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	45
phút 
	

	 1
	 Đơn điệu hàm số
	 
	
  1
 
	1
phút 
	1
	1 phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1 
	1 
	1
phút 
	
2%

	2 
	Cực trị hàm số 
	 
	1 
	1
phút 
	1
	1
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	 
	 
	 
	1 
	 1
	1
phút 
	2%

	3 
	 Gía trị lớn nhất nhỏ nhất
	 
	1 
	1
phút 
	2 
	1
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1 
	3
phút 
	1 
	3
phút 
	 2
	2 
	4
phút 
	4%

	 4
	 Đường tiệm cận của đồ thị hàm số
	 
	1 
	1
phút 
	1 
	1
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1 
	1 
	1
phút 
	2%

	 5
	 Đồ thị hàm số
	 
	1
	1
phút 
	1 
	1
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1 
	1
	1
phút 
	2%

	6 
	 Các bài toán liên quan đến đồ thị hàm số
	 
	1 
	1
phút 
	1 
	1
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	 
	 
	 
	1 
	 1
	1
phút 
	2%

	 7
	 Lũy thừa
	 
	1 
	1 phút 
	 1
	1
phút 
	 
	
	 
	 
	 
	
	 
	
	 
	 
	 
	 
	1 
	 1
	 1
phút
	2%

	 8
	 logarit
	 
	1 
	1
phút 
	1 
	1
phút 
	 
	
	 
	
	 
	 
	 
	
	 
	 
	 
	 
	1
	1 
	1
phút 
	2%

	9 
	Hàm số lũy thừa
	 
	 
	
	 
	
	1 
	2
phút 
	1 
	2 
phút 
	 
	
	 
	
	 
	
	 
	
	 1
	 1
	2
phút 
	2%

	 10
	 Hàm số mũ
	 
	 
	
	 
	
	1 
	2
phút 
	1 
	2
phút 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	1
	1 
	2
phút 
	2%

	11
	
Hàm số logarit
	 
	1 
	1
phút 
	1 
	1
phút 
	1 
	2 phút 
	1 
	2 phút 
	 
	
	 
	
	 
	 
	 
	 
	2 
	2 
	3
phút 
	

4%

	12
	

Pt mũ
	
	
	
	
	
	1
	2
phút
	1
	2
phút
	1
	4 phút
	1
	4 phút
	
	
	
	
	2
	2
	6
phút
	


4%

	13
	
Pt logarit
	
	
	
	
	
	1
	2
phút
	1
	2
phút
	1
	4 phút
	1
	4 phút
	
	
	
	
	2
	2
	6
phút
	

 4%

	14
	
Bpt mũ

	
	
	
	
	
	1
	2 phút
	1
	2 phút
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	2
phút
	

2%

	15
	Bpt logarit
	
	
	
	
	
	1
	2 phút
	1
	2 phút
	
	
	
	
	
	
	
	
	1
	1
	2 phút
	2%

	16
	Thể tích khối đa diện
	
	1
	1 phút
	1
	1 phút
	1
	2 phút
	1
	2 phút
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	2
	3 phút
	4%

	17
	Nón 
	
	1
	1 phút
	1
	1 phút
	1 
	2 phút
	1
	2 phút
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	2
	3 phút
	4%

	18
	Trụ 
	
	1
	1 phút
	1
	1 phút
	1
	2 phút
	1
	2 phút
	
	
	
	
	
	
	
	
	2
	2
	3 phút
	4%

	tổng 
	 
	12
	
	12
	
	 10
	
	  10
	
	  3
	
	 3
	
	  
	
	  
	
	25
	25
	
	50%

	tỉ lệ 
	 
	24%
	20%
	6%
	
	 
	 
	 
	50%

	Tổng điểm
	 
	2.4đ
	2đ
	0.6đ
	0đ
	 
	 
	 
	5đ

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PHẦN TỰ LUẬN
	
	
	
	
	
	10
	10
	
	5đ


[bookmark: _GoBack]


image2.wmf
(

)

0;

+¥


image63.wmf
(

)

21

x

y

=-


image64.wmf
(;)

-¥+¥


image65.wmf
(0;)

+¥


image66.wmf
log,1

a

yxa

=>


image67.png
o an an




image68.wmf
2

2x7x5

21

-+

=


image69.wmf
(

)

2

log65

x

+=


image70.wmf
4

x

=


image71.wmf
19

x

=


image72.wmf
38

x

=


oleObject2.bin

image73.wmf
26

x

=


image74.wmf
2

xx

24

-

£


image75.wmf
(

)

(

)

22

log3x2log65x

->-


image76.wmf
6

1;

5

æö

ç÷

èø


image77.wmf
1

;3

2

æö

ç÷

èø


image78.wmf
(

)

3;1

-


image79.wmf
3

23

3

a


image80.wmf
3

16

a


image81.wmf
3

3

16

a


image82.wmf
3

3

3

a


image3.wmf
(

)

;0

-¥


image83.wmf
8

cm


image84.wmf
10

cm


image85.wmf
96

p


image86.wmf
3

cm


image87.wmf
140

p


image88.wmf
3

cm


image89.wmf
128

p


image90.wmf
3

cm


image91.wmf
124

p


image92.wmf
3

cm


oleObject3.bin

image93.wmf
2

R


image94.wmf
(

)

2

1

xmm

fx

x

-+

=

+


oleObject31.bin

image95.wmf
m


oleObject32.bin

image96.wmf
m


oleObject33.bin

image97.wmf
[

]

0;1


oleObject34.bin

image98.wmf
2.

-


image4.wmf
1

;

2

æö

+¥

ç÷

èø


oleObject35.bin

image99.wmf
1, 2.

mm

==


oleObject36.bin

image100.wmf
1, 2.

mm

==-


oleObject37.bin

image101.wmf
1, 2.

mm

=-=-


oleObject38.bin

image102.wmf
1, 2.

mm

=-=


oleObject39.bin

image103.wmf
(

)

2

121

3131

xx

x

-+

+-=


oleObject4.bin

image104.wmf
2.


image105.wmf
0.


image106.wmf
8.


image107.wmf
8.

-


image108.wmf
m


oleObject40.bin

image109.wmf
3

2

3log0

xxm

--=


oleObject41.bin

image110.wmf
1

4.

4

m

<<


oleObject42.bin

image5.wmf
1

;

2

æö

-¥

ç÷

èø


image111.wmf
1

0

4

m

<<


oleObject43.bin

image112.wmf
4.

m

>


oleObject44.bin

image113.wmf
1

.

4

m

=


oleObject45.bin

image114.wmf
1

4

m

<


oleObject46.bin

image115.wmf
4

m

>


oleObject47.bin

oleObject5.bin

image116.wmf
(

)

2

6

log2xx

-


image117.wmf
22

22

xx

-

=


oleObject48.bin

image118.wmf
6

5

x

y

xm

+

=

+


image119.wmf
3

)

4

(

3

1

2

2

3

+

-

+

-

=

x

m

mx

x

y


image120.wmf
.

SABCD


oleObject49.bin

image121.wmf
ABCD


oleObject50.bin

image122.wmf
a


image6.wmf
42

23

=--

yxx


oleObject51.bin

image123.wmf
SA


oleObject52.bin

image124.wmf
2.

=

SAa


oleObject53.bin

image125.wmf
V


oleObject54.bin

image126.wmf
..

SABCD


oleObject55.bin

image127.wmf
.

SABC


image7.wmf
3

=

CT

y


image128.wmf
ABC


image129.wmf
a


image130.wmf
3

SAa

=


image131.wmf
(

)

ABC


image132.wmf
32

2912

yxxx

=-+


oleObject56.bin

image133.wmf
m


oleObject57.bin

image134.wmf
3

2

29120

xxxm

-++=


oleObject58.bin

image8.wmf
4

=

CT

y


image135.emf
x



24y1O5


oleObject59.bin

image136.wmf
.'''

ABCABC


oleObject60.bin

image137.wmf
ABC


oleObject61.bin

image138.wmf
B


oleObject62.bin

image139.wmf
1, 2

==

ABAC


oleObject63.bin

image9.wmf
4

=-

CT

y


image140.wmf
'2

=

AA


oleObject64.bin

image141.wmf
'

A


oleObject65.bin

image142.wmf
(

)

ABC


oleObject66.bin

image143.wmf
B


oleObject67.bin

image144.wmf
ABC


oleObject68.bin

image10.wmf
3

=-

CT

y


image145.wmf
V


oleObject69.bin

image146.wmf
606

xx

+>Û>-


image147.wmf
(

)

2

log65

x

+=


image148.wmf
(

)

5

22

log6log2

x

Û+=


image149.wmf
(

)

632

x

Û+=


image150.wmf
326

x

Û=-


image151.wmf
(

)

26

xT

M

Û=


image152.wmf
26

x

=


image153.wmf
510

6

22;1;0;1

560

5

m

mm

m

-£

ì

«-£<®=--

í

-<

î


image11.wmf
M


image154.wmf
3

2

3

2

0

'

=

-

®

ê

ë

é

+

=

-

=

«

=

®

m

m

x

m

x

y


image155.wmf
ABCD


oleObject70.bin

image156.wmf
2

=

ABCD

Sa


oleObject71.bin

image157.wmf
2.

=

SAa


oleObject72.bin

image158.wmf
3

.

12

..

33

==

SABCDABCD

a

VSSA


oleObject73.bin

image159.wmf
39

.

6

a


image12.wmf
m


oleObject74.bin

image160.wmf
3

2

2912

yxxx

=-+


oleObject75.bin

image161.emf
x



24y1O5



-1-2


oleObject76.bin

image162.wmf
33

22

291202912

xxxmxxxm

-++=Û-+=-


oleObject77.bin

oleObject78.bin

image163.wmf
.

ym

=-


oleObject79.bin

image13.wmf
32

3

yxx

=-


oleObject80.bin

image164.wmf
4554.

mm

Û<-<Û-<<-


oleObject81.bin

image165.wmf
H


oleObject82.bin

image166.wmf
B


oleObject83.bin

image167.wmf
D

ABC


oleObject84.bin

image168.wmf
(

)

'.

^

AHABC


image14.wmf
[

]

2;1

-


oleObject85.bin

image169.wmf
ABC


oleObject86.bin

image170.wmf
22

3

=-=

BCACAB


oleObject87.bin

image171.wmf
2

1

2

==

AB

AH

AC


oleObject88.bin

image172.wmf
'

AHA


oleObject89.bin

image173.wmf
22

7

''

2

=-=

AHAAAH


image15.wmf
TMm

=+


oleObject90.bin

image174.wmf
ABC


oleObject91.bin

image175.wmf
13

..

22

D

==

ABC

SABBC


oleObject92.bin

image176.wmf
.'''

21

.'.

4

D

==

ABCABCABC

VSAH


oleObject93.bin

image16.wmf
24

T

=-


image17.wmf
20

T

=-


image18.wmf
4

T

=-


image19.wmf
2

T

=


image20.wmf
2

32

1

x

y

x

+-

=

-


oleObject6.bin

image21.png




image22.wmf
3

33.

yxx

=-+


oleObject7.bin

image23.wmf
32

33

yxxx

=++


oleObject8.bin

image24.wmf
32

33.

yxxx

=-+


oleObject9.bin

image25.wmf
32

33.

yxxx

=-+-


oleObject10.bin

image26.wmf
42

2

yxx

=-+


oleObject11.bin

image27.wmf
3.


oleObject12.bin

image28.wmf
1.


oleObject13.bin

image29.wmf
4.


oleObject14.bin

image30.wmf
2.


oleObject15.bin

image31.wmf
21

22

21

1

a.

a

+

-

--

æö

ç÷

èø


image32.wmf
(

)

3

log.

=

a

Paaa


oleObject16.bin

image33.wmf
01.

<¹

a


oleObject17.bin

image34.wmf
1

3

=

P


oleObject18.bin

image35.wmf
3

2

=

P


oleObject19.bin

image36.wmf
2

3

=

P


oleObject20.bin

image37.wmf
3

=

P


oleObject21.bin

image38.wmf
2

log12

yxx

=+-


image39.wmf
(;4)(3;)

x

Î-¥-È+¥


image40.wmf
(4;3)

x

Î-


image41.wmf
4

3

x

x

¹-

ì

í

¹

î


image42.wmf
xR

Î


image43.wmf
1

.

6

Bh


oleObject22.bin

image44.wmf
.

Bh


oleObject23.bin

image45.wmf
1

.

2

Bh


oleObject24.bin

image46.wmf
1

.

3

Bh


oleObject25.bin

image47.wmf
3

r

=


image1.wmf
4

2

yx

=-


image48.wmf
4

l

=


image49.wmf
xq

S


image50.wmf
12

xq

S

p

=


image51.wmf
43

xq

S

p

=


image52.wmf
39

xq

S

p

=


image53.wmf
83

xq

S

p

=


image54.wmf
10cm.


image55.wmf
6cm.


image56.wmf
5cm.


image57.wmf
8cm.


oleObject1.bin

image58.wmf
(

)

3

2

yx3x4

-

=--


oleObject26.bin

image59.wmf
{

}

D\1,4

=-

R


oleObject27.bin

image60.wmf
(

)

(

)

D;14;

=-¥-È+¥


oleObject28.bin

image61.wmf
[

]

D1;4

=-


oleObject29.bin

image62.wmf
(

)

D1;4

=-


oleObject30.bin

